

张玉宁的留洋之路近期无疑陷入了困境  
是继续拼搏,还是回国效力,也许很快就会有结果……

# 每一门国产炮,都值得珍惜

本报记者 宗倩倩

2017~2018赛季的德甲结束了,拜仁夺得6连冠,汉堡54年来首次降级,而对于中国球迷来说,还有一个人值得关注,那就是效力于不莱梅队的张玉宁。



①扫码下载钱江晚报浙江24小时APP  
②安装后登录,输入邀请码“wZOS”

作为目前中国唯一一个在欧洲五大联赛效力的国产球员,张玉宁自从以最年轻中国球员身份登陆德甲后,一举一动都备受中国球迷关注,就像寒门学子终踏上留洋之路,牵动的是守在故乡全家老小的心。

但张玉宁的首个德甲赛季,却没有很多“举动”传回国内。虽然在赛季初的热身赛中,张玉宁代表不莱梅首发登场并有不错的表现,甚至在对阵奥斯纳布吕克和西汉姆联的热身赛中,张玉宁均有进球。

但纵观整个赛季,张玉宁得到的最好机会仅仅是两次入选大名单,直到赛季结束也未能获得一分钟的上场时间。大部分时间,球迷们无从知道张玉宁在做什么,想什么,艰难的留洋之路,这个正值当打之年的21岁小伙子都是如何度过的?

就在德甲结束当天,国内某网站推出了“如何看待张玉宁本赛季的选择和遭遇”的问答。从球迷回答来看,冷嘲热讽自然有,但更多的是关爱孩子般的理解和鼓励。

放弃国内数十倍的高薪,只为更高舞台的追求。不论是张玉宁为了融入球队苦练语言,还是勤勤恳恳地训练,不论是在社交媒体上写下的“敬故乡,敬远方”,还是“保持微笑,继续前进”,他的梦想都值得尊敬。

尤其是当更多留洋的年轻球员选择收起行囊回到中超中甲,张玉宁踽踽独行的背影才更显珍贵。

“梦想慢慢没了。”这是如今在国内大为风光的韦世豪在一档节目中谈到回国踢球原因时两次提到的一句话。“我觉得自己在国外踢不出来了,我才回国的。还有一点特别重要,中国足球这个环境钱太多了。”

梦想和金钱之间的选择,总是残忍而现实,尤其是当足协推出U23政策后,年轻球员的身价暴涨,眼看着韦世豪、黄紫昌们已经成为中超当红炸子鸡。但远在国外的这几年,张玉宁始终毫不迟疑地坚持选择前者。而为此付出的代价,便是尝尽了梦想和现实之间差距的苦涩。

赛季结束,张玉宁即将回国踢球的传言越来越多。张玉宁与不莱梅的租借合同为期两年,就像球迷说的,不莱梅没有实力保证张玉宁稳定出场,而张玉宁如今也达不到不莱梅的轮换水平。若问题得不到解决,张玉宁下赛季离开不莱梅,转投中超也不无可能。

无法上场,没有球踢,连入选国足阵容都变得岌岌可危。对张玉宁的质疑渐渐四起。纵观国内联赛,前锋位置上洋枪洋炮出尽风头,好的国产前锋凤毛麟角,还要被一遍遍挖苦,武球王、郜飞机……在这之中,一门坚持留洋的国产炮,不应再受到同样的挖苦。

每一门国产炮,都值得我们好好珍惜。



3月24日,张玉宁(右)代表U23男足国家队以1:1战平叙利亚。

新华社发

## 梅西、C罗、萨拉赫,都是时下最炙热的名字 巴西德国阿根廷葡萄牙等公布世界杯大名单

本报讯 随着俄罗斯世界杯临近,32支参赛队的大名单成为近期最受关注的话题。谁能代表各自国家站在世界杯的舞台上,球员们面临犹如成绩放榜的压力,球迷们也是万分期待。

连日来,冰岛、韩国、埃及、葡萄牙、阿根廷、巴西、德国分别公布了他们的初选名单。

就像娱乐圈流行团体里的C位出道,各支球队自然也有自己的C位球星。他们也是大名单里最当仁不让,最闪耀的那颗星。

在英超表现犹如神助的萨拉赫自然是时隔28年重新回到世界杯决赛圈的埃及队的顶梁柱。这个赛季,他逆天地打入32粒英超进球,创造新的英超纪录,收获英超赛季最佳球员等荣誉。而来到俄罗斯,萨拉赫没有了克洛普的战术支撑,没有了利物浦队友的喂饼,即使阿森纳的埃尔内尼也入选名单,萨拉赫依然显得形单影只。

C罗、梅西、内马尔自然分别领衔了葡萄牙、阿根廷和巴西的大名单。相比萨拉赫,这三位球星的国家队队友储备,虽然不及所在俱乐部,但还是可以令萨拉赫羡慕。

葡萄牙35人名单中,前锋线上有球迷们熟悉的C罗、纳尼、夸雷斯马、B·席尔瓦等球星,中场则由戈麦斯、穆蒂尼奥领衔。

阿根廷的35人名单中,除了梅西,还有

曼城前锋阿圭罗、国米前锋伊卡尔迪、尤文前锋迪巴拉。

桑巴军团自然是众星云集,23人大名单中,内马尔、库蒂尼奥、保利尼奥、热苏斯以及菲尔米诺等名将全部入选。

和巴西一样,冰岛也直接公布了世界杯最终23人参赛名单。名单中有在英超效力的古德蒙松、西古德森等名将,大部分球员都在海外联赛效力。

卫冕冠军德国队公布的27人大名单中,穆勒、厄齐尔、诺伊尔、克罗斯等上届夺冠功臣悉数在列,但巴西世界杯决赛中打入制胜球的格策落选。

中国队无缘世界杯,球迷们只能关注在中超效力的外援们,聊以慰藉了。

韩国公布的28人大名单,除了领衔出战的孙兴慜,效力于广州恒大的金英权效力于天津权健的权敬源也入选。此外,大连一方外援冯特入选了葡萄牙大名单。

在众多效力中超的巴西球员中,只有一个人出现在了巴西大名单中。据悉,为了确定世界杯23人大名单,蒂特的教练组分别在巴西、中国以及欧洲考察。最终,只有北京国安的奥古斯托得到青睐,特谢拉、塔尔德利、吉尔、拉米雷斯皆无缘本次世界杯。

本报记者 宗倩倩

家居装潢·专栏主持人:章茵、金光庭 电话:0571-56078002 微信“弄房子装修”:nongfangzi 本专栏广告由广策传媒独家代理



### 装修计算器

您有没有这样的烦恼,有个房子要装修,很想知道需要多少钱,却不知道哪里去打听!

福利来了,微信打开扫一扫,算一算你家装修要多少钱。